



信阳工业城城东办事处 平桥区农村改革发展综合试验区核心区 鸡公山管理区李家寨镇 浉河区供销社

【试验区特稿】

创建生态园林乡镇 奋力推进试验区建设

——访商城县吴河乡党委书记纪道宝

□本报记者 成兆本

“2010年,我们在提升‘五化’标准的基础上,树立‘让桂花香醉商城’的主题理念,以生态园林乡镇创建工作为抓手,扎实推进农村改革发展综合试验区建设。”日前,商城县吴河乡党委书记纪道宝接受记者采访时说。

加大投入,实现集镇设施现代化

今年以来,吴河乡投入80多万元,全面改造现有街区主干道、人行道、下水道及附属设施,硬化4条主干道;统一规范4条主干道的行

车线、停车线和停车位;新修下水道3500米,集镇区内排水设施全部实现了通畅;改造集镇区范围内的电力设施,对不符合集镇规划的管线网全部予以拆除;新设街道停车位30多处;建成4座无害化水冲式公厕。

树牢理念,实现集镇街区园林化

近期,吴河乡引入资金260万元,在集镇中心区打造一处3000平方米的桂花文化广场,在与广场相邻的河道边栽植垂柳、建设橡胶拦河坝,沿河340米护城河堤全部安装“汉白玉”护栏,广场中央砌花坛、架高架灯,地面全部用花

岗岩铺装,四周种植桂花树,并设有篮球场、标准化水冲式公厕、坐凳、停车位、垃圾池、广播喇叭、文化长廊、健身器材、文化娱乐设施等,目前,主体工程已全部完工;投入资金50多万元在4条主干道旁种植桂花树,对集镇区内胸径规格在5厘米以下的桂花全部进行了更换,新栽植紫薇、广玉兰、香樟750余棵,实现了“条条街有桂花,一年四季有绿叶”的目标;街区内绿化面积达3000平方米;在乡党委、乡政府机关栽植新品种桂花250余株,完成了乡党委、乡政府机关桂花精品园区和5个桂花单位(乡财政所、乡计生所、吴河一中、乡卫生院、乡中心完小)建设。

市场化运作,实现集贸市场专业化

吴河乡采取以地生财的办法,通过出租、拍卖市场摊位的办法,建成800平方米的钢架结构的农贸市场,水产、肉食、禽类、蔬菜实现了分类经营,摆放整齐,专人管理。目前该乡正在集镇富康小区内新规划一处长2000米、宽10米的茶叶、板栗、粮油、食用菌、山货、中药材农贸专业市场,将改变吴河乡无专业市场的历史。

常抓不懈,实现集镇管理规范化

吴河乡将集镇划分为4个责任区,由乡党政班子成员分别任路长,对所包路段的门前“三包”负全责,并签订了目标责任书,增强第一责任人的责任意识,同时,完善路长负责制、全天候保洁制、综合整治机制、督导检查机制;开展移风易俗、践行文明礼仪,倡树文明新风,广泛开展群众性精神文明创建活动,在全乡广泛开展文明企业、文明机关、文明居民、好公婆、好媳妇、好妯娌等评比创建活动。纪道宝告诉记者,通过开展“清洁家园、清洁水源、清洁田园”活动,全乡16个村基本达到了“六有六无”标准,村民逐步养成了科学文明健康的生活习惯。

【垄上行】

“念经”与“动筋”

□常征

周建,走出农村,翻越大山,南下北上,从一个普通的打工仔,一步一个脚印,经年累月念“经”——保洁,成为首都窗口地区的保洁带头人的事迹(见本报9月20日《他乡当故乡首都也是家》)、成长为北京市西城区金融街东太平街社区居委会委员的事实证明:周建,无愧于“普普通通河南人,踏踏实实实河南人,不畏艰难河南人,使肝义胆河南人。”周建的优秀品质,既是信阳的名片,又是魅力信阳的重要“软件”!

治组织中的成员。再说,一个没有京城户口且举目无亲的人、一位从事保洁工作且无根无蒂的凡人,以其20多年的勤勉工作实绩,赢得了广大市民的一致赞誉,塑造了魅力信阳人的新风采。这就难怪周建能够被北京市民高看一眼,党组织更是高看一分,当选为北京市西城区党代表、河南省人大代表,被评为北京市“荣誉市民”,而且连续三届当选为社区居委会委员,如此这般看重一位外来务工人员,固然在于其从事保洁工作一丝不苟、一以贯之、勤勤恳恳、兢兢业业,同时也说明北京的市民群众的胸襟是多么的开阔!我们为“北京人”善于“念”解放思想之“经”又落实在“动”解放思想之“筋”而击节叫好!

解放思想,常讲常新。先在纸上写一写、会上说一说、讲一讲这条“经”,谁都会那种形式上的解放思想,关键是真正内容上的解放思想之“筋”的落实!

显然,周建既不是“官模”,又不算“款模”。笔者钦佩之余,不禁感叹:如果没有一丝不苟、一以贯之的作风,没有勤勤恳恳、兢兢业业的形象,首都不可能接纳周建这样的信阳人;如果缺乏信仰支撑,没有精神追求,周建就不可能拥有今天这样的不凡业绩和超越常人的力量,就不可能成为京城民主自

斛山乡

大打农村改革“六场硬仗”

本报讯(李保奎)今年以来,光山县斛山乡积极落实省、市、县试验区建设工作会议精神,以“三区一基地”建设为主题,重点实施“点、线、片、面”战略,大打农村改革“六场硬仗”,取得了明显成效。

闲广场、文化大院、卫生室、敬老院等基础设施建设,全面提升服务水平。

金融创新提速升级。该乡一是成立了张棚和付岗两个资金互助合作社,充分引导社会资本投入到试验区建设中去;二是乡财政担保中心为全乡的龙头企业、种植养殖大户提供贷款担保,解决资金制约难题;三是集中支农项目资金265万元投入示范村和中心村建设;四是村民“一事一议”、筹资筹劳暨财政奖补工作全面铺开。截至目前,该乡筹资酬劳已达380万元。

社会保障日益健全。该乡在付岗、张棚和赵桥三个试点村推行新型农村养老保险制度。截至目前,上述3个村的保费收缴工作已完成;该乡21个标准化村级卫生室全部投入使用,省级免费卫生系统培训达80%;投入58万元新建乡敬老院,解决五保供养问题。

城乡一体化快速推进。该乡以斛山、张棚、蔡桥等街道为重点,实施亮化、绿化、净化、美化、硬化工程,建设精品街和样板街;依托交通、区位优势,在基础设施较好的梅岗、付岗、张棚、赵桥、郑湾、刘湾等村进行示范村建设,并有效整合各类涉农项目和资金,设置多功能便民服务窗口;进一步完善休

甘岸办事处

加大基础设施建设力度

建好政府投入的公益事业配套项目。该办事处投资110万元新建派出所;投资130多万元新建图书馆;投资300万元新建社区卫生平台;投资110万元新建计生服务中心。三是用好民间资金。该办事处投资200多万元建成安全饮用水厂;争取100万元进行农电改造;争取交通部门投资60万元建一座小桥。二是

设的潘新花园新街,建成后入住200多户居民,城镇化率不断提升,已达30%;高标准建成集镇垃圾中转站,购置3辆垃圾清运车,改造了集镇破损路灯线路,补栽了绿化带,实现了集镇绿化、亮化、硬化、美化。



【试验区好风光】

日前,光山县紫水街道办事处在柳店村举行第二批新农保养老金发放仪式。柳店村、五里墩村147名60岁以上的老人喜领养老金。图为发放仪式现场。程新宇 易昕昕 摄



一个占地2000平方米、总容量1000立方米的沼气建设项目日前在浉河区五星办事处琵琶山村破土动工。图为工程开工时的情景。刘文强 陈彦焯 摄

震雷山风景区管理局

扎实开展创先争优活动

生活富裕、生态良好、环境优美、社会和谐的风景区。一个思路。该局提出“发挥组织优势,推进重点项目建设”的思路,深化活动的内涵,将各项工作落到实处。一批典型。该局在加强自身建设的同时对工作基础较好的雷山、黑马石和双桥村等村的基层党组织进行重点建设。对表现突出的党员和党组织的先进事迹进

行挖掘整理,其中黑马石村党支部书记沈玉明在全国老区妇女工作经验交流大会上获得“创先争优先进工作者”荣誉称号。一批项目。该局以市级、区级新农村示范村为工作重点,加快建设雷山村千亩花卉基地和黑马石万亩生态茶园;认真做好雷峰寺改建项目、第二条登山步道和景明书苑的区级重点工程建设,并积极投入征地拆迁工作中。

潘新镇

试验区建设亮点纷呈

设的潘新花园新街,建成后入住200多户居民,城镇化率不断提升,已达30%;高标准建成集镇垃圾中转站,购置3辆垃圾清运车,改造了集镇破损路灯线路,补栽了绿化带,实现了集镇绿化、亮化、硬化、美化。

土地流转上规模。该镇通过各种形式流转土地27870亩,占总面积的41%,流转林地23969亩,占林地总面积的62%。茶产业优势突出。肖庄村郑广组建合作社流转山场2500亩,新建建北茶生产基地,示范作用明显;蕪北茶合作社壮大规模,流转山场3万多亩(已签合同2万亩),建成生态示范园。

城乡一体化加速。镇容貌焕然一新。该镇累计筹资900多万元完善基础设施建设;正在开发建

潘新镇

试验区建设亮点纷呈

设的潘新花园新街,建成后入住200多户居民,城镇化率不断提升,已达30%;高标准建成集镇垃圾中转站,购置3辆垃圾清运车,改造了集镇破损路灯线路,补栽了绿化带,实现了集镇绿化、亮化、硬化、美化。

土地流转上规模。该镇通过各种形式流转土地27870亩,占总面积的41%,流转林地23969亩,占林地总面积的62%。茶产业优势突出。肖庄村郑广组建合作社流转山场2500亩,新建建北茶生产基地,示范作用明显;蕪北茶合作社壮大规模,流转山场3万多亩(已签合同2万亩),建成生态示范园。

城乡一体化加速。镇容貌焕然一新。该镇累计筹资900多万元完善基础设施建设;正在开发建

此外,该局结合当前重点工程建设,开展“比学习、比工作、比奉献、创一流”活动,并在基层党组织建设中,广泛开展党员公开承诺、直评村干部、党员听证等一系列活动,增强赶、争、超意识,形成创先争优的浓厚氛围。

潢川经济开发区

新农保工作基本完成

本报讯(通讯员 孙航)10日起,该开发区分派3个工作组积极开展新农保的宣传、发动工作,截至目前,已征缴保费67万元;60周岁以上老人已全部领取了养老金。为了健全制度,规范管理,全面推进新农保工作,该开发区专门出台了实施方案、实施细则、暂行办法等制度和措施,力求新农保工作有据可依、有章可循、有规可查。在新农保基金管理上,按照财政部关于社保基金管理的规定,该开发区把新农保基金纳入财政专户管理,在县工商银行设立基金专户,单独核算,专账受理,专款专用,确保基金安全使用。同时,在基金征缴和发放流程上,均按规定严格执行。

潢川经济开发区辖区人口近万人,除铁路职工近4000人和其他企业职工2000人外,真正属于开发区的人口只有当时建区时为安置失地农民而建的安置区内的3577人。这些人口中应参保人数2739人,其中60岁以上的291人。因为体制的原因,这些人基本上是半农半工,没有真正享受到城市居民的待遇,也没有享受到农民待遇。从3月

子路镇

组建富民资金互助合作社

本报讯(通讯员 叶明黄 倩)试验区建设启动以来,罗山县子路镇立足农村,因地制宜,大胆探索,积极创新农村金融投入机制,组建富民资金互助合作社,探索出一条“以资金互助社整合社会资本,以社会资本扶持产业发展,以产业壮大带动群众实现共同致富”的新路子。创新机制,组建富民资金互助合作社。该镇党委、镇政府紧紧抓住试验区建设的机遇,组织全镇种植、养殖、加工运输、农机等专业合作社中的产业大户,注册成立罗山县子路镇富民资金互助合作社,同时引导群众加入资金互助合作社,经过近一年的发展,该社已成为当地群众扩大再生产的重要融资渠道。

健全制度,规范运作程序。富民资金互助合作社在实际运作中,一是坚持按章程办事;二是坚持民办、民管、民受益的运行机制,实行社员代表大会、理事会、监事会管理制度;三是明确权利义务;四是建立稽核监督机制;五是坚持“四借四不借”原则;六是在资金管理上,实行严格的审批和责任追究制度。该合作社从成立至今,已发展社员126人,吸纳互助金135万元,向社员发放互助资金56笔,累计贷款达108万元,没有发现一笔坏账。惠农富民,服务农村经济发展。富民资金互助合作社70%的贷款用于帮助农民发展特色产业和创业经营二、三产业。目前,该镇先后有350多户农户从该合作社获得资金支持,资金投放于全镇种植、养殖、加工运输、农机、饮食等各个行业和产业。富民资金互助合作社已成该镇农村经济发展的“加油站”、试验区建设的“助推器”。

Advertisement for Sakura Range Hood (樱花吸油烟机) featuring a woman in a white dress, a cityscape, and various product models (SCR-3093S, SCR-3991AS, SCR-5076AS, SCR-3063AS, SCR-3070S). The ad includes the slogan '跨越永恒 铸就传奇' and contact information for Sakura卫厨(中国)股份有限公司.